

# 浦东时报

PUDONG TIMES

新闻热线

021-68540066

广告热线:38460110

发行热线:68541076

网址: http://pudongtimes.com.cn



12月13日 星期三  
2017年农历丁酉年十月廿六  
本期12版 总第1621期  
每周一至五出版  
零售1元

上海报业集团主管主办 浦东时报社出版

国内统一刊号:CN31-0113 邮发代号:3-88

## 打造开放创新高品质人文之城 提升市民获得感和满意度 浦东十大文体项目建设稳步推进

■本报记者 李继成

“文化点亮城市,设计引领未来。”作为城市空间艺术季的一项重要活动,一场名为浦东新区文化设施设计详解的报告会近日在民生码头8万吨筒仓举行。

记者从报告会上了解到,浦东新区正持续推进文体设施体系建设,形成一批个性鲜明、形态各异、内涵丰富的特色文化空间。其中,正在打造的十大地标文体项目,将助推新区建设开放创新高品质的人文之城、体验之区,加快构建现代公共文化服务体系,让浦东居民足不出“区”,就能享受世

界一流演出,分享世界文化的瑰宝。

据了解,十大文体项目分别为上海图书馆东馆、上海博物馆东馆、上海大剧院、浦东美术馆、浦东新区青少年活动中心及群众艺术馆、浦东城市规划和公共艺术中心、张江科学会堂、张江未来公园、上海浦东足球场以及世博文化公园。

其中,上海图书馆东馆、上海博物馆东馆、上海大剧院被列入上海“十三五”期间公共文化新布局中的重点建设项目。目前,上海图书馆东馆、上海博物馆东馆已开工建设,预计2020年建成。

这些文体设施在完善上海文化功能、

提升整体文化能级的同时,其建筑本身在设计上也是各具特色。上海博物馆东馆注重保持并强化城市原有景观轴线;上海图书馆东馆旨在打造一个面向公园和城市的开放的公共阅读广场;上海大剧院位于世博文化公园内,强调整体与公园绿地相融合,为居民提供活动空间。

丹麦SHL建筑事务所合伙人陆蓉在接受记者采访时表示,现代图书馆不仅是一个贮藏和借阅各种资料的场所,更应该是一个让人愿意驻足停留、社交互动、充满着灵感和惊喜的空间。她表示:“应该把图书馆看作是‘从书籍到交集’的转变——公

共图书馆将不再是一个仅仅提供藏书的地方,而更是一个能将市民与知识、体验、创新力联系起来的积极、活跃的场所。”

张江未来公园将是科学城的一大亮点。规划总面积超过10万平方米的张江未来公园,融合了城市休闲与公园综合形态,包括一个1万平方米的中心公共广场、四座总建筑面积超过3.8万平方米的功能场馆、一个5.6万平方米的公园。其中,四座功能场馆分别是图书馆、艺术中心、演艺中心和运动中心,是整个园区的核心所在,将文化及娱乐设施合理分布于步行范围内。

此外,根据规划,新区还将补齐一批便

捷可达的百姓“家门口”服务设施,夯实“15分钟文化服务圈”,进一步丰富公共文化产品和服务供给,提升市民的文化获得感、满意度。

对于浦东加快文化设施的建设步伐,2017上海城市空间艺术季联合策展人、《时代建筑》杂志运营总监戴春认为,随着新区这些文化设施的建成,将使浦江两岸的文化场所能同时多方面、多角度地服务于市民的精神生活。全新的文化建筑将为市民打造更便捷的城市生活共享平台,也向世界展示了上海不仅是不断飞跃的经济之城,也是独具魅力的文化之都。



图为川杨河桥现场,施工人员进行油漆作业。 □本报记者 朱泉春 摄

今日导读

### 浦东加快布局 新能源汽车网点

» 2版

### 金桥筑“九宫格” 打造产城融合新典范

» 3版

### 网络小贷风险 专项整治方案下发

» 5版

## 浦东滨江全面贯通开放倒计时

本报讯(记者 李继成)黄浦江东岸滨江公共空间全面贯通开放进入倒计时,继陆家嘴滨江绿地、前滩公园等10公里滨江公共空间和杨浦大桥至浦东南路5公里滨江公共空间相继贯通开放后,剩余7公里公

共空间工地上的建设者正全力冲刺,确保年底实现浦东22公里滨江公共空间全面贯通开放。

在东岸贯通中最大的园桥——川杨河桥现场,昨天施工人员进行油漆作业。现场负责人表示,在结构

贯通、斜拉索安装等一系列重要节点完成后,现正进行最后一道工序——油漆涂装,年底将按时交付使用。

作为黄浦江两岸滨江公共空间的重要组成部分,浦东滨江以创造自然生态和富有文化魅力的滨

水公共空间为目标,将自然、生态、人文和品质、特色、活力作为重点发展导向,将浦东滨江建设成为属于全体市民的公共空间和健身、旅游、休闲的生活岸线,实现“还江于民”。

## 加快智慧城市建设 新区将推“三全”智慧浦东3.0版

本报讯(记者 王延)近日,2017中国(上海)智慧城市创新发展峰会在上海国际会议中心举办。记者了解到,2020年新区将打造全网络政府、全领域智慧、全数字经济的智慧浦东3.0版。

上海在新时代智慧城市发展面临的新机遇新挑战。

人工智能成为关注焦点。上海市经济和信息化委员会总工程师张英表示,“今年,上海在全国率先发布了《关于本市推动新一代人工智能发展的实施意见》,提出到2020年,人工智能对上海创新驱动发展、经济转型升级和社会精细化治理的引领带动效能显著提升,基本建成国家人工智能发展高地。”

张英介绍,目前人工智能相关技术在很多领域已经得到了很好的应用。比如,上海市高院推“数据法院”“智慧法院”建设,新技术新应用与法院业务深度融合,助力司法质

量、司法效率和司法公信力的提高;在智慧医疗方面,部分三甲医院已经运用智能辅助诊疗、手术机器人等智能医疗技术,有效提升了服务能级;此外,结合人脸识别、自然语言理解、深度学习等技术的服务机器人在行政服务机构中使用也受到了广泛好评。

浦东近年来非常重视大数据的深度应用,加快推进公共数据的汇聚,稳步推进公共数据的开放,使数据真正的资源化、资本化。浦东新区科经委副主任张爱平在峰会上透露,目前浦东科经委和产学研联手推动在浦东成立中国第一家真正意义上的数据银行,同时也积极争取

上海数据工程研究院在浦东落户。

### 争做全球 智慧城市示范区

浦东从2009年提出建设智慧浦东,在业界有过多项率先探索:浦东发布了中国智慧城市第一版的评估体系;率先成立了专家委和研究院,以专题形式汇聚大家的智慧;率先建立了CIO首席信息官制度。而在智慧城市发展的新时代,浦东将打造全网络政府、全领域智慧、全数字经济的智慧浦东3.0版。

(下转2版)

**上海市浦东新区法律援助中心  
迁址公告**

因浦东新区行政服务中心布局调整,上海市浦东新区法律援助中心于2017年12月18日由原址浦东新区合欢路2号搬迁至新址:浦东新区高科西路551号。

咨询电话:68622605。  
由此给您带来的不便之处敬请谅解。

特此公告  
上海市浦东新区法律援助中心  
2017年12月5日

**华检健康体检**  
—— 管理有限公司 ——

**400-6700-128**  
www.tijian18.com